
                                              Prot. CF 171859/2024

                      Municipio Roma V                                                

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del 12 Settembre  2024)
L’anno duemila ventiquattro il giorno di giovedì 12  del mese di Settembre alle ore 9,10 pre-
via convocazione alle ore 8.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in modalità mi-
sta, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39,
previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli ar-
gomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente del Consiglio: Emiliano Orlandi

Assolve le funzioni di Segretario E.Q Patriza Colantoni, delegata dal Direttore del Municipio
Roma V. 

Il Vice Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero
dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti n. 10 Consiglieri: 
Cammerino Eva Vittoria in collegamento on line,  Marocchini Mauro,  Medaglia Monia Maria,
Meuti Mario, Noce Marilena,  Orlandi Emiliano,  Piattoni Fabio, Piccardi Massimo, Platania
Agostino e Procacci Tatiana .

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Co-
smo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Mattana Maurizio, Paci-
fici Walter,  Pietrosanti Marco, Poverini Claudio, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo, Toti Marco e
il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Vice Presidente rimanda al secondo appel -
lo.

Eseguito l’appello alle ore 9.40  risultano presenti  17   Consiglieri:

Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria in collegamento on line, Di Cagno Olga, Di Francia
Alessandra, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria,
Meuti Mario, Noce Marilena,  Orlandi Emiliano,  Piattoni Fabio, Piccardi Massimo, Pietrosanti
Marco, Platania Agostino, Poverini Claudio e Procacci Tatiana .

Risultano assenti i Consiglieri:  Buttitta Giampiero,  Di Cosmo David,  Ferrari Mauro,   Pacifi -
ci Walter, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo, Toti Marco e il Presidente del Municipio Caliste
Mauro.
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Il Vice Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scruta-
tori i Consiglieri Fioretti Antonella, Meuti Mario e Procacci Tatiana invitandoli a non allonta-
narsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in aula alle ore 9.50 il Consigliere Riniolo Filippo 
(Omissis)
Entrano in aula alle ore 10.00 i Consiglieri Pacifici Walter e Marco Toti
(Omissis)
Entra in aula alle ore 10.05 il Consigliere Rinaldi Daniele 
(Omissis)
Entra alle ore 10.09 il Consigliere Ferrari Mauro
(Omissis)

Mozione  Prot.  CF  150298/2024  a  firma  dei  Consiglieri  Orlandi  e  Di  Cosmo  avente  ad
oggetto: mozione in relazione alla Giornata Umanitaria Mondiale. 

Visto il D.lgs n. 267/00 “Testo unico degli Enti Locali” e s.m.i.
Visto l’Art.  27 dello Statuto di Roma Capitale
Vista la Deliberazione n.10 dell’8 Febbraio 1999 e s.m.i

Premesso che

 La Giornata Umanitaria Mondiale è un’occasione per rendere omaggio agli operatori che 
rischiano la vita nel servizio umanitario, quelli che siamo soliti chiamare ‘volontari’.

L’Assemblea generale delle Nazioni Unite ha adottato una risoluzione che designava il 19 
agosto come Giornata Mondiale Umanitaria in ricordo dell’attentato che il 19 agosto 2003, 
colpì il quartier generale delle Nazioni Unite a Baghdad, uccidendo 22 persone, tra cui il 
rappresentante speciale delle Nazioni Unite per l’Iraq, Sergio Vieira de Mello.

Considerato che

Da allora, ogni anno, la comunità umanitaria organizza campagne globali per commemorare 
la Giornata Umanitaria Mondiale, sostenendo la sicurezza e la protezione degli operatori 
umanitari, ma anche per la sopravvivenza, il benessere e la dignità delle persone che vivono 
in condizioni di pericolo: guerre, epidemie, crisi economiche.

Da quel giorno, oltre 4.000 umanitari sono stati uccisi, feriti, detenuti, rapiti o altrimenti 
impediti di svolgere le loro funzioni di salvataggio. Una media di 300 casi all’anno, quasi 1 al 
giorno.

Nel 2018, ci sono stati 369 attacchi contro gli operatori umanitari, tra cui il rapimento, la 
detenzione e gli assalti. 120 di questi umanitari sono stati uccisi.

per tutto quanto sopra esposto
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V

Impegna il Presidente del Municipio Roma V ed agli Assessori municipali competenti a:

informare e pubblicizzare tutte le associazioni presenti sul territorio del Municipio V che 
operano in questo campo;

Creare quante più occasioni di incontro e confronto per mettere in evidenza il ruolo svolto
dalle persone che aderiscono a queste associazioni.

Esce  dal collegamento da remoto alle ore 10.10 la Consigliera Cammerino Eva Vittoria
(Omissis)
Il Consigliere Riniolo Filippo risulta fuori aula
(Omissis)

Dopodiché il  Vice Presidente del  Consiglio coadiuvato dagli  scrutatori  Consiglieri  Fioretti
Antonella,  Meuti  Mario  e  Procacci  Tatiana  invita  il  Consiglio  a  procedere  alla  votazione
mediante appello nominale della su estesa Mozione.

Procedutosi alla votazione il Vice Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 20       Votanti: 20         Maggioranza: 11

Favorevoli:  16 (Antinozzi  Elena,  Di  Cagno Olga,   Di  Francia Alessandra,  Ferrari  Mauro,
Fioretti Antonella, Marocchini Mauro,  Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario,
Orlandi Emiliano, Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, Platania Agostino, Poverini Claudio,
Procacci Tatiana e Toti Marco)
Contrari: 0
Astenuti: 4 (Noce Marilena, Pacifici Walter, Piattoni Fabio e  Rinaldi Daniele)

La Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 26  per il 2024.

F.to IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
      Emiliano Orlandi                                                              F.to  IL SEGRETARIO
                                                                                                  Patrizia Colantoni
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